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Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineaţa cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecaţi în turnee.    ȘEDINȚELE SE DESFĂȘOARĂ   DUMINICA, LA ORA 17.00.     De asemenea, adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie în  CLUBUL DE ŞAH pe care îl vom organiza la parohie.   DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote)  Biblioteca Parohială  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.   Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa         tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă          tel. 0742 344 024, iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

Evoluția lucrărilor de consolidare la biserica noastră  
 Luni, 27 aprilie a.c., au fost reluate lucrările de consolidare şi restaurare a bisericii noastre, desfăşurate de echipa de constructori a S.C. SIMCREST S.RL. - Bacău, condusă de Preot Inginer Ovidiu Manolache.   În această săptămână, conform celor declarate de domnul Gheorghe Irodiu, Şeful de lucrări la acest punct de lucru, s-a realizat zidăria de piatră la parțile de nord și sud ale pronaosului, precum și zidăria de cărămidă în interiorul părților de nord și sud aferente pronaosului, s-a confecționat armătură pentru centurile de rezistență, s-a transportat materiale precum fier, cărămidă, ciment, agregate.   PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR PRIN:  - contribuţii financiare şi alte forme pe care le 
consideraţi de cuviinţă 
- implicare în susţinerea meselor zilnice pentru 
constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII 
  
 Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, 
contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le 
găsiţi şi în colţul din stânga sus al acestei pagini.   

  
Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor 
care deja au răspuns apelului nostru, implicându-

se încă de la început cu mult devotament în 
responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le 

ridică tuturor.  

Bluze şi elemente de vestimentaţie tricotate manual, împletituri etc. Modele şi culori pentru toate gusturile la preţuri minime.  Persoană de contact:  Natalia Ţurlea,  tel. 0232 315 912 

Evanghelia Înălţării  Domnului  – Luca 24, 36-53 —   36. Şi pe când vorbeau ei acestea, El a stat în mijlocul lor şi le-a zis: “Pace vouă!” 3 7 .  I a r  e i , înspăimântându-se şi înfricoşându-se, credeau că văd duh. 38. Şi El le-a zis: “De ce sunteţi tulburaţi şi pentru ce se ridică astfel de gânduri în inima voastră? 39. Vedeţi mâinile Mele şi picioarele Mele, că Eu Însumi sunt; pipăiţi-Mă şi vedeţi că duhul nu are carne şi oase aşa cum Mă vedeţi pe Mine că am”. 40. Şi zicând acestea, le-a arătat mâinile şi picioarele. 41. Şi lor, celor încă necrezând de bucurie şi minunându-se, El le-a zis: “Aveţi aici ceva de mâncare?” 42. Iar ei I-au dat o bucată de peşte fript şi dintr-un fagure de miere. 43. Şi, luând, a mâncat în faţa lor. 44. Şi le-a zis: “Acestea sunt cuvintele pe care vi le-am grăit pe când încă eram împreună cu voi, că toate cele scrise despre Mine în legea lui Moise, în profeţi şi în psalmi trebuie să se plinească”. 45. Atunci le-a deschis mintea ca să înţeleagă Scripturile. 46. Şi le-a zis că aşa este scris şi că aşa trebuia să pătimească Hristos şi a treia zi să învie din morţi 47. Şi întru numele Său să se propovăduiască pocăinţa şi iertarea păcatelor la toate neamurile, începând de la Ierusalim. 48. “Voi sunteţi martorii acestora. 49. Şi iată, Eu trimit peste voi făgăduinţa Tatălui Meu; voi însă rămâneţi în cetate până ce vă veţi îmbrăca cu putere de sus”. 50. Şi i-a dus afară până spre Betania şi, ridicându-Şi mâinile, i-a binecuvântat.  51. Şi a fost că’n timp ce-i binecuvânta, S-a depărtat de ei şi s-a înălţat la cer.  52. Iar ei, închinându-I-se, s-au întors în Ierusalim cu bucurie mare. 53. Şi în toată vremea erau în templu, lăudând şi binecuvântând pe Dumnezeu. 
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Duminica orbului din naștere      Joi, 28 mai:  Înălțarea Domnului 

     SÂMBĂTĂ, 30 mai a.c., începând cu 
ora 10.00 se va oficia în Parcul Parohiei o 
slujbă de pomenire a celui ce a fost Stelu 
Zaharia, constructor din cadrul societății 
Simcrest SRL Bacău, care și-a pierdut viața 
în tragicul accident ce s-a petrecut anul 
trecut la biserica noastră.  

Accidentul s-a produs prin prăbușirea 
părții superioare a zidului bisericii pe latu-
ra de nord, din cauza structurii neomogene 
a acestuia și a unor vicii ascunse ce s-au 
pus în evidență pe parcursul efectuării 
lucrărilor de consolidare. Aceste vicii au 
apărut ca efect al realizării deficitare, în 
condițiile de după război, a lucrărilor de 
refacere a bisericii, a cărei navă a fost 
distrusă, în unele zone până la pământ, din 
cauza bombardamentului din 20 august 
1944. Expertiza efectuată în urma 
accidentului produs a dus la realizarea unui 
nou proiect de consolidare, care, prin 
sprijiniri suplimentare și rezidirea părții 
superioare a zidului peste centura de 
rezistență, să pună în deplină siguranță 
acest obiectiv 
 La slujba de pomenire au fost 
invitați și membrii familiei și rudele 
apropiate pentru evocarea celui ce a fost 
un soț bun și un tată iubitor, un om harnic 
și cu bună credinţă, un bun coleg, prietenos 
şi cuviincios, cu respect faţă de oameni şi 
atent faţă de toţi. 

MANIFESTĂRI LA  MONUMENTUL EROILOR   
JOI, 28 mai a.c., în ziua Praznicului Înălţării Domnului, după oficierea Sfintei Liturghii, va avea loc t r a d i ţ i o n a l a  p r o c e s i u n e  l a Monumentul din curtea Bisericii, unde se va oficia slujba de pomenire a morţilor în memoria eroilor neamului.         Rugăciunea va fi urmată de un scurt program cultural-patriotic, în cadrul căruia invităm, ca și în ceilalți ani, elevi de la  Şcoala “Carol I” şi Şcoala “Petru Poni” din Iași.   

Grafică realizată de Robert-Ioan Burlacu 



Credința în existența lui Dumnezeu Universalitatea credinței în existența lui Dumnezeu ca manifestare a vieții duhovnicești 
− Sf. Teofan Zăvorâtul —   Întrebi: Cum puteți afirma că fiecare are un duh 

cu diferitele manifestări religioase ? De asemenea, nu 
există popoare care nu îl cunosc pe Dumnezeu. Aceste popoare nu-L cunosc pe adevăratul Dumnezeu, dar ele știu că există; fiecare mărturisește aceasta. Crezând că există un Dumnezeu și, dorind să precizeze mai bine că El există, ei nu au făcut altceva decât că s-au rătăcit și au numit Dumnezeu pe cel care nu este Dumnezeu: Unii numesc soarele Dumnezeu, alții luna sau stelele, alții spun altceva. Nu toți însă au rătăcit așa de tare. Când Dumnezeu a împrăștiat popoarele pe fața pământului după turnul Babel, ele au luat cu ele conceptele tradiționale de până atunci despre Dumnezeu ca Duh nevăzut, Creator, Pronie Cerească, Judecător şi Mângâietor; dar nu toţi cred că El este un Duh nematerial, ci au schimbat slava lui Dumnezeu Celui 
nestricăcios cu asemănarea chipului omului celui 
stricăcios şi al păsărilor şi al celor cu patru picioare şi 
al târâtoarelor (Romani 1, 23). Cunoscându-L pe 
Dumnezeu, adică, ştiind că Dumnezeu există, nu L-au 
slăvit ca pe Dumezeu (Romani 1,21). Popoarele răsăritene, perşii şi indienii, atât asiatici cât şi americanii au conceptul cel mai elevat depsre Dumnezeu. Într-un fel, grecii şi romanii L-au minimalizat pe Dumnezeu. De exemplu, indienii americani Îl numesc pe Dumnezeu Spiritul Universal; nevăzut, atotcuprinzător. Aceasta este o noţiune foarte elevată şi nu se poate aprofunda mai mult decât atât. Indienii asiatici au mers mai adânc în înţelegerea lui Dumnezeu; dar după ce au menţinut conceptul invizibilităţii Lui, atotputerncei şi lucrării Sale în tot şi în toate, ei au încercat să definească lucrările Sale creatoare şi pricepute mai precis, şi au ajuns la o mulţime de concepte care nu aveau nici un fundament, şi au scris o mulţime de poveşti fantastice.   Deci, în acest sens există oameni care nu-L cunosc pe Dumnezeu! Nu în sensul că există oameni care nu cred în existenţa lui Dumnezeu. Unii călători au afirmat că au întâlnit popoare care nu-L cunoşteau pe Dumnezeu deloc şi nu-L slăveau. Foarte probabil că ei nu au auzit nici o mărturie de credinţă şi nici nu au văzut vreo slavă adusă lui Dumnezeu şi pentru a se convinge de adevăr, ar fi trebuit să zăbovească mai mult în rândul acelor popoare. Becker a trăit în zilele noastre, timp de o lună întreagă printre oamenii unui astfel de popor, lângă un lac în care se varsă Nilul. El zice că nu a văzut aducându-se nici un fel de slavă vreunei zeităţi până când a fost lună nouă, şi atunci l-a văzut pe rege şi pe toţi cei mai în vârstă pregătind un taur. Când a sosit ziua destinată, au mers pe un deal ducând taurul la sacrficare. 
Dacă aş fi plecat cu două sau trei zile mai devreme,  

zice Becker,  aş fi putut spune cu toată sinceritatea că 
acest popor nu aduce slavă lui Dumnezeu. 
 Aşa încât, scoate-ţi cu totul din cap ideea că există oameni care nu recunosc existenţa lui Dumnezeu. Există unii oameni de ştiinţă care cred că ei pot face totul fără Dumnezeu, ş care vorbesc şi scriu cărţi ca şi cum El nu ar exista. Dar atunci când limbile şi condeiele 
lor ţes vorbe goale, inimile lor spun altceva. Ei dezvăluie că sunt necredincioşi, dar cu foarte multă incertitudine, astfel încât pot renunţa la necredinţa lor cu succes în conştiinţa lor.  Cunoscându-l pe Dumnezeu, fiecare are o conştiinţă, Îi aduce slavă lui Dumnezeu şi I se roagă Lui şi crede în viaţa viitoare, în care fiecare va primi răsplata după faptele sale. Duhul este forţa care susţine toate aceste credinţe şi convingeri. Vom considera deci că în fiecare om se află un duh, cel mai înalt aspect al vieţii umane. El este forţa care propulsează omul de la văzut la nevăzut, din trecător în veşnicie, de la creaţie la Creator; duhul este trăsătura umană care îl deosebeşte de toate celelalte creaturi vii de pe pământ. Este posibil ca această forţă să slăbească într-un grad mai mare sau mai mic, sau să-şi pervetească cerinţele, dar nu este posibil să fie suprimată sau anihilată total. Duhul este parte integrantă a naturii noastre umane şi se manifestă în fiecare om în felul său propriu.   
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Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului şi rugăciuni pentru examene  Ca şi în ceilalţi ani, până la sărbătoarea Pogorârii Duhului Sfânt, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 19.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la biserica noastră.  In această perioadă liturgică a anului bisericesc, numită Perioada Penticostarului,  suntem chemaţi a intensifica trăirea religioasă şi mulţumirea noastră către Dumnezeu pentru speranţa şi bucuria care ne-au răsărit în suflete prin Învierea Domnului.  Avem în vedere totodată faptul că ne aflăm într-o perioadă în care tinerii sunt în febra pregătirilor pentru examene. Examenele de admitere, examenele studenţeşti, examene care de altfel sunt atât de importante pentru împlinirea noastră şi punerea în lucrare a darurilor cu care Dumnezeu ne-a înzestrat. Indiferent de greutăţile pe care le întâmpinăm, echilibrul şi liniştea pe care ne-o conferă starea de rugăciune şi credinţa în ajutorul lui Dumnezeu, ne va face să biruim întotdeauna orice ispită şi faptă necugetată. Rugăciunea copilului sau a tânărului aflat în examene, trebuie unită mai cu seamă cu cea a părinţilor şi celor apropiaţi, astfel încât sprijinul pe care noi oamenii nu îl putem oferi semenilor noştri va veni nemijlocit de la Dumnezeu.  
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Dreptul la viață  
  
 Înconjurat de prea multe griji, mereu în criză 

de timp, cu sănătatea şubredă şi cu programul dat 
peste cap, parcă nu mai ai putere nici să rezolvi 
obligaţiile personale, dar, inevitabil, afli despre o 
mare nedreptate care se petrece în jurul tău: avortul. 
Te gândeşti cu tristeţe că foarte mulţi copii nu se mai 
pot bucura de frumosul dar dat nouă de Dumnezeu: 
VIAŢA. Nu se pot bucura de razele soarelui, de 
privirea caldă a mamei, de joaca prin zăpada pufoasă, 
de zâmbetul gingaş al unor persoane dragi, nu au 
dreptul la iubire, fericire, libertate, dreptul la... viaţă.  
 Tinerii iresponsabili de astăzi se îndepărtează 

de adevăratul sentiment de iubire, înlocuindu-l cu 
satisfacerea poftelor trupeşti şi nu se mai gândesc la 
urmări. Acest lucru le schimbă mentalitatea într-una 
egoistă, pătimaşă, iar, când apare o sarcină nedorită, 
aleg cu uşurinţă calea avortului prin pilule sau 
chiuretaje, încearcând să-şi justifice fapta prin 
amăgirea că viaţa nu începe în momentul concepţiei, 
sau chiar dacă începe, nu sunt pregătiţi pentru o 
sarcină, nu au posibilităţi materiale, nu pot întrerupe 
studiile, nu vor să aibă un copil aşa de repede, pentru 
că a fost doar un „accident” şi astfel propriul lor copil 
este condamnat, pe nedrept, la moarte.  
 În 1993, România a fost înregistrată ca fiind 

ţara cu cel mai mare număr de avorturi din lume. De 
asemenea, ţara noastră are cea mai ridicată rată a 
mortalităţii mamelor datorată avortului, de cinci ori 
mai mare decât rata medie din ţările Europei. 87% 
din sarcini sunt întrerupte. Iaşul este capitala 
avorturilor în ţara noastră, iar în 1997 era primul oraş 
din Europa în ceea ce priveşte numărul 
acestora.  Foarte multe fete din licee şi chiar din 
gimnaziu recurg la această crudă și nedreaptă ucidere, 
uneori chiar în timpul pauzei mari. În Iaşi, se fac 
zilnic aproximativ 60 de avorturi. 
 Majoritatea cazurilor de avort în România se 

petrec în rândul femeilor mai în vârstă, deja 
căsătorite, care nu au sprijin pentru a naşte şi întreţine 
un copil. Sub pretextul lipsei de bani se omoară mulţi 
copii. Oare nu Dumnezeu hrăneşte întreaga lume? Şi 
dacă are El grijă de păsările cerului, de plante şi de 
animale, nu va avea grijă de o persoană umană pentru 
care S-a răstignit din nemărginita Sa iubire? „Întru 
Tine m-am întărit din pântece; din pântecele maicii 
mele Tu eşti acoperitorul meu; întru Tine este lauda 
mea pururea” (Ps. 70,7). „Cel ce păzeşte pe prunci 

este Domnul” (Ps. 114,6).  
  Deci, nu ştii ce să mai crezi. Este avortul o 
comoditate? Dacă pătrunzi mai adânc în problemă 
afli că mai mult de jumătate din românce au făcut 
avort. Te îngrozeşti de statistici şi întrebările îţi 
inundă mintea: ce pot face eu în privinţa asta? De ce 
să mă implic într-un fenomen atât de dureros? De ce 
să nu las lucrurile aşa cum sunt pentru că oricum nu 
voi rezolva prea multe, am destule pe cap, iar 
problema asta nu ţine de mine? DE CE SĂ LUPT 
PENTRU VIAŢĂ?  
 Personal, lupt pentru viaţă, pentru că 
INDIFERENȚA UCIDE şi pentru că libertatea 
greşit înţeleasă aduce păcat şi moarte. Lupt pentru 
că avortul decimează populaţia României. În 1990, 
când s-a liberalizat avortul, au murit aproximativ 1 
milion de copii care anul acesta ar fi avut 18 ani, iar 
din ’90 până astăzi numărul avorturilor este 
alarmant, înspăimântător: peste 10 milioane de 
prunci ucişi. 
 Avortul trebuie înţeles totdeauna ca act ce 
produce moartea unui om, chiar dacă intervine în 
urma contraceptivelor, la numai câteva clipe de la 
concepţie. Din acel moment, celula nou formată 
reprezintă trupul unei noi persoane umane, iar 
Dumnezeu dă suflet acelei persoane 
 Să nu fim indiferenţi când miile de copii 
avortaţi în ţara noastră merg zilnic spre crematoriile 
spitalelor. Oare cum priveşte Dumnezeu ţara 
noastră, majoritar ortodoxă, care asistă cu 
indiferenţă la acest păcat strigător la cer şi ce 
pedepse ne aşteaptă când sângele copiilor ucişi vor 
cere dreptate de la El? Oare nu Mântuitorul spune: 
„Adevărat zic vouă, întrucât aţi făcut unuia dintre 
aceşti fraţi ai Mei, prea mici, Mie Mi-aţi 
făcut” (Matei 25, 40)?  
 Să ne ajute Bunul Dumnezeu la toată lucrarea 
cea bună, adusă în sprijinul mamelor şi al copiilor 
care sunt în pericol de a fi avortaţi. 

 
Bogdan Alexandru Popescu,   

 

Student în anul al II-lea la Facultatea de Teologie  
Ortodoxă „Dumitru Stăniloae”, Secţia Pastorală şi 

Coordonator al Proiectului „Dreptul la viaţă” din cadrul 
Departamentului de Asistenţă Socială, ASCOR, Filiala 

Iaşi. Detalii despre Programul Manifestărilor 
din cadrul acestui proiect găsiți accesând 

site-ul www.dreptul-la-viata.ro, 
dreptul_la_viata2008@yahoo.com. 


